Tema : 3HakomcTBO Cc C (Cum).

Conep:xanne: ynpa:xuenue 1, ynpaxuenue 2, 100. yIpaKHeHHe

YnpaxHeHue 1:

e Hamucats ¢pynkuuro: void sortMull (student *st, Int size); koropas cOpTHUpYyeT
MaccuB CTpykTyp Student, ucrnosip3yro my3sIpbKOBYIO COPTHPOBKY. MacCUB CTPYKTYp YUTACTCS M3
¢aiina “data.txt” (cMoTpuTe MpeAbLAyIIMNA TPUMEP) U COPTUPYETCS Mo (paMmwiusaM (B andaBUTHOM

MOPSAKE, IO BO3PACTAHUIO) . YTIOPSAOUEHHBIE 3aIIMCH BBIBOJSTCS HA DKpaH.

Jannble paiiia “data.txt”: Sorted data:
Ivanovich 22 2.9 garémmé jg 3i.3
Sidorov 21 3.5 ubov ,
Petrov 20 4.2 Isakov 21 3.9
Ivanova 20 4.1 Ivanov 18 4.0
Baranov 23 3.3 Ivanova 20 4.1
Isakov 21 3.9 lvanovich 22 2.9
Kolobkov 1§ 4.6 Kolobkov 19 4.6
Volodin 25 4.7 Petrov 20 4.2
Dubov 24 3.1 Sldoro_v 2135
lvanov 18 4.0 Volodin 25 4.7

e Jlns cpaBHeHUs cTpok cuMmBosioB char [ ] ucrnonb30Barh CTPOKOBYIO (DYHKITHIO:
int strcmp(const char *sl1l, const char *s2);
J1J1 Mcrosib30BaHUIO 3TOM (DyHKIMU HE 3a0yAbTe TOOABUTH B IPOTPAMMY:
#include <string.h>

e [Ipumep KonmupoBaHUS CTPYKTYP:

student stl, temp;

stl.name = "lvanov';

stl.age = 20;

stl.mark = 4.0;.

temp = stl; // prostoe prisvaivanie

//ili ze kopiruem po otdelnosti vse elementy struktury
temp.age = stl.age;

temp.mark = stl.mark;

// zdesj kopiruem stroku simvolov, a ne ukazatelj, t.e. nelzja
ispolzovatj temp.name = stl.name

strcpy(temp.name, stl.name);



PeweHue:

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h> // stdlib.h - neobhodima dlja ispolzovanija funckciy
//dynamideskogo vydelenija pamjati (realloc, malloc, calloc)

typedef struct stud{

char name[21]; // familija

int age; // vozrast

double mark; // srednjaja ocenka
} student;

void sortingMull(student * st, Int n);

int main(void)
{
student *st;
FILE *fData;
int size = 0;
char fname[] = "data.txt';// nazvanie fTaila

if((fData = fopen(fname, "r" )) == NULL){
printf( "Osibka pri 4tenii faila %s\n", fname);
exit(l);
ke
//('st” dolzna bytj inicializirovana pered vyzovom funkcii "realloc™)
st = NULL; // inicializacija

while(!feof(fData)){
// dinamideski uvelidivaet vydelennuju pamjat na 1 zapisj
1IT((st = realloc(st, (sizetl)*sizeof(student))) == NULL){
printf("'Oshibka pri raspredelenii pamjati\n');
exit(l);
ks
fscanf(fData, "%s %d %lf", st[size].name, &st[size].age,
&st[size].mark); // 4itaet zapisj iz faila
//vyvodit zapisj na ekran, st[size].name ~ (st+size)->name
printf("'%s %d %.1f\n"", (st+size)->name, (st+size)->age,
(st+size)->mark);
size++; // kolidestvo proditannyh zapisei

fclose(fData); // zakrytie fTaila

sortingMull(st, size); // sortirovka elementov massiva

printf('"\nSorted data:\n");

for(1=0; i<size; 1++){ // vyvod otsortirovannog massiva na ekran
printf(""%s %d %.1F\n", (st+i)->name, (st+i)->age, (st+i)->mark);

ks




//0svobozdenie pamjati
free(st);
getchar();

¥

// sortirovka elementov massiva po familii studenta
void sortingMull(student * st, int n){

int i, j;
student temp;

for(i=1; i<n; 1++){
for(@=0; j<n-i1; j++){

if(strcmp(st[j]-name, st[j+1l].name) > 0){
strcpy(temp-name, scJJ-name); 77 temp = st[j];
temp.age = st[j]-age;
temp.mark = st[j]-mark;

strcpy(st[j]-name, st[j+l].name); // st[j] = st[j+1];
st[j]-age = st[j+1]-age;
st[j]-mark = st[j+1]-mark;

strcpy(st[j+1].-name, temp.name); // st[j+1] = temp;
st[j+1].age = temp.age;
st[j+1].mark = temp.mark;

}
}

YnpaxHeHue 2:

e Hamucates ¢yHKIMIO: void sortShell (student *st, iInt size); «koTopas
copTupyeT MmaccuB cTpykryp Student, wucnons3yio coprupoBky wmerogom lllemra. Maccus
CTPYKTYp umTaercs u3 ¢aitna “data.txt” (cMoTpuTe NpeaplAyNIMi NMPUMEP) U COPTHPYETCS IO

BO3pacTy (Mo yOBIBaHHIO) . YTOPSIOUYCHHBIC 3alIMCH BBIBOISITCS HA SKPaH.

void sortingShell(student * st, int n){
int gap, 1, j;
student temp;
for(gap = n/2; gap > 0; gap /7= 2)
for (1 = gap; 1 < n; 1+t)
for g =1 - gap; J >= 0 && [st]j]-age < st[j+tgap]-age;: J -= gap) {
temp = st[j];
st[j] = stlj + gap]
st[j + gap] = temp;

}



Hon. ynpaxxHeHue (He ob6Aa3aTesibHO) :

e BrimonHuth ynpaxkHeHue 1 u 2, COpTUPYIO HE CaMU 3JIEMEHThI MAaCCUBA, & NHEKChl MacCUBA.
Hcnonb3yetcst i n3dexaHue TpyA0eMKOro KOIMTMPOBAHUE MAaCCUBHBIX CTPYKTYP MPH COPTUPOBKE.

IIpumep:
HE OTCOPTUPOBAHHBIN MacCUB

Index (MHAEKC) 0 1 |2 |3
Value (3HaueHne) |8 |3 |1 |5

OTCOPTUPOBAHHBIA MACCUB

Index (MHAEKC) 3 |1 |0 (2
Value (3HaueHne) |8 (3 (1 |5

int main(void)

{

int *isorted; //MaccuB mMHIOEKCOB

iT((isorted = calloc(size, sizeof(int))) == NULL){ // smnenenue namsiTu
printf("Oumbkxa npm pacnpepenenuyu namsTu\n'');
exit(l);

ke

for(1=0; i<size; 1++) *(isorted + 1) = 1; // umHuumanusaumuss Maccusa
//mupnexcos, MoxHo mpocTo Isorted[i] =1
sortingMul IByIndex(isorted, st, size); // coprupoBka MHIEKCOB MacCCHBA
printf(C'\nSorted data by index:\n");
for(i=0; i<size; 1++){ // BHBOX OTCOPTMPOBAHHOI'O MacCCMBA Ha DKpaH
printf("'%s %d %.1f\n"",st[isorted[1]]-name,st[isorted[1]]-age,
st[isorted[1]]-mark);

}

// sortirovka elementov massiva po familii studenta
void sortingMullBylndex(int isorted[], student * st, int n){
int i, j, temp;
for(i=1; i<n; 1++){
for(=0; j<n-1; j++){
if(stremp(st[isorted[j]]-name, st[isorted[j+1]]-name) > 0){
temp = isorted[]}];
isorted[j] = isorted[j+1];
isorted[j+1] = temp;
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